JUNIO 1997  1ª Semana

Examen de PSICOMETRÍA 2ª PP


Duración del Examen: DOS HORAS


Tiempo estimado para la parte teórica:15 min


Tiempo estimado para la parte práctica: lh. y 45 min.


Material permitido: Formulario elaborado por el alumno, calculadora y tablas estadísticas

( PSIQUEUNED

1.‑ En una clase de prácticas de psicometría, el profesor pide a sus alumnos que calculen si los datos de una determinada escala para cinco valores se ajustan o no a la función logarítmica de Fechner. Para ello les dice que en un estudio de discriminación del peso de monedas el umbral absoluto de un sujeto es de 3 gramos y que el valor de la constante de Weber es 0.4. Comprobar empíricamente que dichos valores se ajustan a la función logarítmica de Fechner. (Redondear a dos decimales).

2.- Con el fin de subvencionar ciertos centros de enseñanza de idiomas, se ha llevado a cabo un estudio para medir la preferencia de un grupo de estudiantes por cinco centros de enseñanza. Las respuestas dadas a un cuestionario figuran en la matriz adjunta, donde cada casilla indica el número de sujetos que prefirió el centro de la fila al de la columna. Se desea escalar las preferencias, indicando qué dos centros deberían subvencionarse.



A
B
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D
E

A
0

700
1100
300
1600

B
1300
0
1200
600
1150

c
900
800
0
150
950

D
1700
1400
1850
0
1200

E
400
850
1050
800
0

En un experimento auditivo un sujeto tiene que discriminar entre un tono alto (señal) y un tono bajo (ruido). Al sujeto se le presentan cuatro bloques de ensayos, cuyos datos figuran en la tabla adjunta, y se le dan instrucciones para que en cada caso utilice un criterio de decisión distinto. Supuesto que se mantienen constantes las probabilidades de aparición de la señal y ruido, y que ambas distribuciones presentan igualdad de varianzas, averiguar: a) en cuál de las cuatro situaciones utilizó el sujeto un criterio mas estricto, b) el coeficiente ( correspondiente al bloque con un criterio más estricto, y c) cuál de los bloques presenta un nivel de sensitividad equivale:
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LAS PREGUNTAS MAL CONTESTADAS PUNTUAN NEGATIVAMENTE. RODEE CON UN CÍRCULO LA RESPUESTA CORRECTA.

1.‑Thurstone propone un modelo de escalamiento centrado en los estímulos 
. 
V F

2.‑En el método de las comparaciones binarias, la suma de todos los valores de la matriz de puntuaciones típicas es cero..........V F

3.‑En una escala tipo Likert debemos rechazar aquellos elementos que presenten un índice de homogeneidad inferior a 0.20............V F

4.‑ El coeficiente de reproductividad puede ser negativo.........V F

5.‑El coeficiente de reproductividad es siempre mayor que el coeficiente de escalabilidad.................................................V F

6.‑ El modelo de Guttman constituye un modelo determinístico.....V F

7.‑ En el diferencial semántico de Osgood, un valor de polarización negativo implica una baja reacción afectiva del sujeto............V E

8. ‑A medida que disminuye el valor d' es más fácil diferenciar la señal del ruido.........................................................V F

9.‑ El método de los estímulos constantes asume que cuando se le presenta a un sujeto un mismo estímulo en varias ocasiones no siempre lo percibe y si lo percibe, no siempre lo hace en la misma cuantía.....V F

10.‑La técnica de Likert asume un nivel de medida ordinal............V F

11.-Uno de los supuestos de la ley de Weber es que asume la ley de Fechner..............................................................V F

12‑‑En el método de los intervalos sucesivos se asume que la amplitud de los intervalos es igual a la unidad.................................V F

13.‑El escalograma de Guttman es una técnica de medición indirecta...V F

14.‑ En el método de los límites el sujeto va manipulando la intensidad de los estímulos.....................................................V F

15.‑ El error constante no puede ser negativo........................V F

16.- La técnica de Likert constituye un método de escalamiento centrado en los estímulos.....................................................V F

17.‑El modelo de Guttman constituye una escala de entrelazamiento....V F

18.‑En la psicofísica fechneriana las d.a.p. son utilizadas como unidades de medida de la escala de sensación.........................V F

19.‑La ley de Stevens no asume la ley de Weber.....................V F

20.‑En el modelo de Coombs el punto de igualdad preferencial es el punto medio entre los valores escalares de dos estímulos..................V F

( PSIQUEUNED

